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 Ata da 25ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 03 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen,  Maria Luiza Laudano, 

Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Timóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, 

Zé Neto e Zé Raimundo (56). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Herbert Barbosa e Sidelvan Nóbrega, justificando as ausências 

que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Pedro Tavares 

demonstrou o descaso do Governo para com a Região Norte, ressaltando a ausência de ações de 

combate à seca, bem como em relação à segurança pública. Registrou que, na última sexta-feira, 

a agência de Banco da Cidade de Abaré foi dinamitada, ressaltando que população tem que 

deslocar ao Estado Pernambuco, para realizar transações bancárias. O Deputado Marcelino Galo 

registrou uma Moção de pesar pelo falecimento de Fábio Santos Silva, militante do MST, 

coordenador da Região Sudoeste, barbaramente assassinado, solidarizando-se com seus 

familiares e com a direção do movimento. Destacou a iniciativa da Cidade de Vitória da Conquista 

pelos 13 anos de criação do Banco do Povo. Anunciou a visita dos membros da Comissão de 

Combate à Seca desta Casa, no dia seguinte, ao Centro de Pesquisa Nacional da Embrapa, 

localizado em Petrolina.  A Deputada Luiza Maia registrou pesar pelo assassinato de Fábio Santos 

Silva e chamou a atenção para a questão da reforma agrária. Manifestou contentamento com as 

decisões tomadas pela Presidenta Dilma, no dia anterior, em Fortaleza, para enfrentar a questão 

da seca. Considerou provocação e desrespeito às mulheres da Bahia as declarações do 

empresário de uma Banda, cujos membros respondem em liberdade pela prática de crime de 

estupros. O Deputado Targino Machado comentou as críticas apontadas pelo Deputado Pedro 
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Tavares, afirmando que o discurso anticorrupção já não conquista votos e ressaltou que neste país 

instalou a corrupção da seca. O Deputado Carlos Brasileiro lembrou as comemorações do Dia 

Mundial de Combate ao Autismo, no dia 02 de abril; em seguida, fez um relato detalhado dos 

sintomas do autismo e das garantias das políticas públicas. O Deputado Pastor Sargento 

invocando a Bíblia Sagrada alertou as autoridades e o povo baiano acerca do consumo de água. 

Registrou que a Fundação Doutor Jesus já adotou o reaproveitamento de água, gerando uma 

economia significativa. O Deputado Joseildo Ramos comentando a estiagem prolongada no sertão 

nordestino e, especificamente, no semiárido baiano. Em seguida, considerou importante se pensar 

uma academia de âmbito federal que estude e sistematize os trabalhos relacionados com a 

convivência com a seca. Anunciou uma audiência pública proposta pela Comissão do Meio 

Ambiente para debater as consequências da estiagem prolongada, ressaltando o convite aos 

reitores da Ufba do Recôncavo e do Vale do São Francisco. O Deputado Adolfo Menezes 

manifestou preocupação com a economia do Brasil. Ressaltou que os portos carecem de 

modernizações para escoar a produção e burocracia no setor público. O Sr. Presidente anunciou 

a prorrogação do Pequeno Expediente, em razão de acordo de lideranças. O Deputado 

Rosemberg Pinto, em nome do Partido dos Trabalhadores, manifestou indignação com o 

assassinato, em Iguaí, no dia anterior, do militante Fábio Santos Silva do Movimento dos 

Trabalhadores Sem Terra; em seguida, defendeu apuração efetiva. Constatada falta de quorum, 

após solicitação do Deputado Carlos Brasileiro, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os seguintes Senhores Deputados: Gaban, Herbert Barbosa, Leur 

Lomanto Júnior, Maria Luiza, Paulo Rangel, Reinaldo Braga e Rogério Andrade (07).  

         PRESIDENTE - 

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


